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БЕОГРАД, МОСКВА, 24. октобра (Танјуг) - Извозници гаса, попут "Гаспром експорта",
немају никаквог утицаја на цену коју плаћа крајњи корисник тог енергента, а цена коју
српски потрошачи плаћају за гас апсолутно је ван контроле "Гаспрома", изјавио је данас
Тањугу први заменик генералног директора "Гаспром експорта" Сергеј Емељанов.

"Наши потрошачи у Србији морају да разумеју следеће: извозници гаса, попут 'Гаспром
експорта', немају никаквог утицаја на цену коју плаћа крајњи корисник гаса", нагласио је
Емељанов у писаној изјави и додао да недавно високо повећање цене гаса у Србији није
диктирао "Гаспром".

Емељанов је указао да, осим повезаности са ценом нафте, цена коју српски потрошачи
плаћају за гас зависи и од других фактора, као што су марже које српски дистрибутери
гаса наплаћују, те разни порези, "што је апсолутно ван контроле 'Гаспрома'".

Коментаришући полемике у Србији због чега је повећана малопродајна цена природног
гаса, и то чак до 60 одсто за домаћинства, Емељанов је рекао да тржиште гаса у
централној Европи функционише тако да ниједан извозник не може да наметне своју
цену земљи у коју извози.

У складу са устаљеном праксом, цена природног гаса је везана за дугорочне уговоре
који су засновани на цени разних нафтних деривата, објаснио је он.

"Ако се повећа цена нафте и нафтних прерађевина, цена природног гаса следи тај
тренд са застојем од неколико месеци", навео је он и указао да је приликом недавног
енормног повећања цене нафте у свету (преко 140 долара за барел), цена гаса за
Србију остала релативно ниска, краткорочно гледајући, а цена природног гаса се
аутоматски повећава за закашњењем од неколико месеци.

"Тај механизам исто тако делује и у супротном правцу. Тренутно опадање цене нафте
неизбежно ће се одразити нижом ценом природног гаса за српску страну, неколико
месеци касније", објаснио је члан менаџмента "Гаспром експорта". 

Емељанов је нагласио да "Гаспром" није у положају да утиче на светску цену нафте, а
дугорочни уговори у вези са индексима цене нафте су заштита од произвољних
манипулација ценама, чак и у земљама зависним од само једног снабдевача гасом.

"Формула која повезује цену гаса са понудом нафтних производа је фиксно одређена
дугорочним уговорима, који су обично на снази и по неколико деценија. Свака формула
за одређивање цене природног гаса је јединствена и проистиче директно из тржишног
договора између дистрибутера и купца", закључио је Емељанов.
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